



85814985

85871356

台湾花莲海域发生7.3级地震

是台湾地区“921地震”发生25年后的最大地震

未来三天或还有7级地震发生

详见 A3 版

2024

清明

记

做好文明祭扫 守护绿色家园

“人间四月芳菲天，又逢一年清明时。”清明来临，万物勃发，吐故纳新；感怀先人，思忆绵长。

清明节是中国四大传统节日之一，以弘扬孝道、追思亲人、祭扫悼念为主要内容，也是宣传殡葬改革、检验祭扫服务保障水平、抓好森林防火的关键时点。

今年清明节，贵阳晚报融媒体平台充分发挥平台覆盖面广、公信力强、影响力大的优势，继续开展“清明记·清明文化推广活动”，弘扬中华优秀殡葬文化，记录贵阳贵安安全祭扫、文明祭祀、无烟祭奠成效，展示各代表性公墓区位优势、文化特色和惠民举措，倡导移风易俗、丧事简办、厚养礼葬、文明丧葬新风，推动贵阳贵安“治风”、精神文明和生态文明建设再上新台阶。

清明扫墓祭祀，重在感情、贵在真诚，要将祭奠故人的传统习俗和良好愿望以更加环保健康的方式表达，通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清一次墓碑、讲先人故事、制作思念卡、推广网上祭祀、举行小规模家庭追思会等多种方式寄托哀思，打造绿色文明、整洁有序的优美环境。

清明节期间野外风干物燥，而贵阳各大公墓均处于山林中，森林防火任务十分艰巨。必须慎终如始，绷紧安全祭扫和森林防火之弦，树立底线思维，增强忧患意识，克服麻痹思想和侥幸心理，持续守牢安全底线，筑牢人民防线，确保贵阳贵安清明祭扫安全、有序、绿色、文明。这是每一位公民、每一个单位的责任，也是对逝者最好的告慰。

愿我们每一个人，在继承传统文化习俗的同时，文明祭扫，环保祭祀，无烟祭奠，合力守护共同的绿色家园。

本报今日推出 清明特刊

详见 A5—A9 版

本报编辑部